

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-ASPÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési ár helyben :
Egész évre . . . 12.— kor.
Félévre 6.— kor.
E veg. szám ára 4 fillér.

Előfizetési ár vidékre :
Egész vve . . . 18.— kor.
Félévre 9.— kor.
Egyes szám ára 6 fillér.

Felolós szerkesztő :
SIMON ISTVÁN.
Lapkiadó :
HOROVITZ ZSIGMOND.

Szerkesztőség és kiadóhivatal,
Darabos-utca 7. szám alatt.
: : Telefon 412. szám. : :

Hitelválság.

Debrecen, március 5.

Pranger, az Osztrák-Magyar Bank vezértitkára megismétele az a figyelmeztetést, amelyet még a múlt hónapban intézett a monarchia nagy pénzügyi intézeteihez, vizsgálják meg jobban a hozzájuk leszámitolás és főleg viszeszámitolás végett benyújtandó váltóanyagot, mert ezentul töltik az Osztrák-Magyar Bank ugynevezett fiáncváltókat, azaz olyanokat, melyek nem egy kereskedelmi ügyeleből származnak, el nem fogad.

Kétségtelenül nagyon alkalmatlan időben tette ezt Pranger, mert akkor, mikor a pénzpiac on amugy is óriási a feszültség s mikor amugy sem képes a magyar gazdasági élet a maga hitelszükségletét kielégíteni, az ilyen nyilatkozatok még rontanak a helyzetet s még súlyosabbá teszik a viszonyokat.

De értjük Prangert, sőt ha bizonyos irányban kedvezőtlen fogadtatásban fog is véleményünk találkozni, helyeseljük is. A váltó természeténél fogva csaltól szabad lejárata kielégítésére szolgálhat, tehát váltókat csakis kereskedelmi ügyelek fedezésére volna szabad felhasználni. Az élet ugyan végig gázol ezen a telen, de éppen az a baj, hogy ezt a helyes elvet, sőt ezt az egyedül helyes elvet nem tartjuk be elég szigorúan.

Ma, amikor az egész pénzpiac on a rendelkezésre álló fizetési eszközök megcsappantak,

mikor az Osztrák-Magyar Bank 5 százalékos leszámitolási kamatlábbal dolgozik s a kereskedelem és ipar legitim hiteligenyeit még ilyen magaskamatláb mellett sem tudja kielégíteni, akkor minden egyéb hitelnyújtást meg kell szüntetni.

A abj azonban az, hogy azt a pénzügyi nyújtást is, amely rendelkezésre áll, egyébre is felhasználjuk. Amióta nem tudjuk zálogleveleinket a külföldön elhelyezni, a jelzáloghitel váltóhitel formájába burkolózik. Ennek aztán az a következménye, hogy ezeket a váltókat a lejáratkor nem váltják be, hanem protongálják legfeljebb 5—10 százalék tóketörlesztés mellett. — Főleg az ausztriai és a magyar vidéki intézetek praktizálják ezt. Az Osztrák-Magyar Bankot ugyan ez nem érinti, mert ő ilyen váltókat csak viszeszámitolt s így azok a pénzügyi intézetek, amelyek ezeket a váltókat eredetileg leszámitolták, a lejáratkor kénytelenek a váltókat beváltani.

Pranger azonban nagyon helyesen éppen arra tette figyelmesekké a hazai pénzügyi intézeteket, hogy az ilyen váltókat a pénzpiac on, mint záltatuk s ha a feszültség a pénzpiac on, mint előre látható, még nagyobb lesz, megakadnak s könnyen válságba juthatnak, mert ezeket a váltókat nem fogják elég gyorsan értékesíteni tudni.

Egy másik rákfenéje egész hiteléletünknek az, hogy a vidéki intézetek egy idő óta nyakrafordítva emelik alaptökejükét, de az új részvény-

alárók nem készpénzben veszik át részvényeiket, hanem vagy lombardirozzák a részvényeiket, vagy váltóhitel útján teremtik elő a szükséges pénzüsszeget.

A váltóhitel tehát ebben az esetben sem felel meg igazi rendeltetésének, mert nemcsak hogy nem teremt új hitelforrást a kereskedelem és ipar számára, hanem még a rendelkezésre álló amugy is elégtelen tőke egy nagy részét elvonja.

Ezeknek az abuzusoknak megszüntetésére irányult Pranger figyelmeztetése. Az egyetlen kifogás, amit elelni lehet és tenni kell, az, hogy a figyelmeztetés rossz időben történt. —

Mert igazi lényegét nem mindenki tudja felismerni még az érdekeltek közt sem s így olyan igazságot, igazságot, kapkodást eredményez, amik nélkül idézhet fel súlyos gazdasági válságot.

A pénzügyi intézetek ugyanis, tudván ma már, hogy viszeszámitolási hitelüket az Osztrák-Magyar Bank korlátozza, maguk is egyszerre megszorítják a hitelt. De nemcsak, hogy új hitelt hanem a már kilátásba helyezett összegeket sem folytatják, mert minden eshetőségre fegyverkezni akarnak s ezért minél nagyobb pénzkészletet akarnak felhalmozni. Nagyon természetes, hogy ez ma már kétélű fegyver. Egyrészt azért, mert az egész vállalkozási kedv megbénul, a vállalatok a szükséges hitelt nem tudják megszerezni, tehát egész ipari termelésünk stagnál vagy vissz-

A RONGYMŰVÉS.

Irtá: Juhász Gyula.

1.

Ennek a történetnek nagyon szomorú a szövege, de valami vig Offenbach muzsikát tessék gondolni hozzá kíséretül, valami olyan muzsikát, amelyben aranyszíri levelek nótázva, lánccolva és kacagva hullanak a földre. Valami ilyen muzsikát.

Georges mesterről szól ma igaz mesém. — Georges mester igazi neve, ha jól emlékezem, Péter volt, avgy Pál, de ez nagyon polgári, nagyon egyszerű, minden titokzatosság nélkül való és a polgárok nem szeretik a polgári nevet, ha művész viseli. A polgárok azt szeretik, hogy a művész valami tura figura legyen, valami különös, mert különben hogyan szidhatnák és nagyon bánulhatnák. Ezért lett az én igaz mesém hőse Georges mesterré. Mert ez francia név és ha már francia, akkor lehet vele kezdeni valamit.

Karmester ur, ott a szívem mélyén, maga nagyon gungos muzsikába kezdett! Egy kis szü-

netet kérek, egy kis csöndet, így, most már tovább mesélhetek.

2.

Georges mester rongyokból, színes tarka és másztkus képekből híres képeket rakott föl egy nagy, bönatos fekete vászonra a színpadon, a közönség előtt. Mert a közönség nem csak a művészetre kíváncsi, de a művészre magára is! És látni akarja, hogyan csinálja a szépséget a művész. A közönség gyönyörködni akar a művészkedésben, a közönség azt akarja, hogy előtte szentvedjen, vergődjön és terentsen a művész. Csak ide vele, mutassa meg szépen a könyeit, a kinyit, a szerszámait. Mert így el lehet hinni a művészetét. Georges mester tudta ezt és ezért csinálta a képeit ott, a nyilvánosság dobogóján. Georges mester művész volt, igazi, aki valamikor nem rongyokból csinálta a képét, de drága festékekkel, nagyon drága festékekkel és az ugynevezett műértők és műpártolók is akarták megfizetni neki. Mert Georges mester a maga szemével nézte a világ ábrázatát és, az ő szeme fucsa szer: volt. Mámoros lett színektől, vonalaktól, amelyek csak az ő saját külön lelkében

égték, rágyogtak, lendültek és kergetőztek. És amikor látta, hogy ez nem kell a magyarnak, nagyon szomorú lett mindhalálig. Egy este, mikor novemberi elégiák zokogtak a szobájában, eszébe jutott valarí. Hogy az ő színes álmaikat rongyokká tépte az élet. Hogy rongyok az álmod és hogy rongyokból álmokat lehet színeztetni. A mások álmaikat. És kitalálta a mesterségét. És rongyművész lett. Egy kis szünetet tartok a mesében, karmester ur a szívem mélyén, de azért maga csak muzsikáljon tovább. Valami nagyon vig Offenbach muzsikát, amitől fájni szoktak a novemberi szívek. Valami ilyen muzsikát.

3.

A zongorista, aki Georges mester muzsikáját kísérte, rokona volt neki a keserűségben. Reménytelen szöke fia volt, nagyon és hiába szerette Barsi Sárít, aki rózsaszínű lángruhában, lengő és kacagóan táncolt, enekelt rózsaszínű és lenge malacságokat, amelyeket a zongorista kísért, mint mikor az ember a maga temetésén szononokat játszik. A zongorista valamikor egy lehetetlen nevű külföldi operában a zenekarban

Egy kíséret **SZABÓ MIKLÓS** elég ahoz s Ő meggyőződik, hogy **bizalommal** kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagyruházában : :

DEBRECZEN, Piac-utca 19. szám, vásárolhatunk (Alföldi Takarékossal szemben) ahol az összes tavaszi férfi- és gyermekruha újdonságok már megérkeztek. **A legolcsóbb szabott árak** minden darabon láthatók, tehát a túlféltetés kizárva. — Külön mértékutáni uriszabóság, nagy szövetraktárral Öltönyök és felöltők, méret után már 50 koronától 100 koronáig rendelhető. — Kivánatra szabásomat házhoz küldöm. — Helvi és megyei telefon: 10-64.

szafejődik, másrészt a bankok trezortjaiban viszatartott pénzüsszegek sem felelhetnek meg gazdasági rendeltetésüknek s nemcsak nem produktívek, de óriási kamatveszteségeket is okoznak.

Azért Prangernek óvatosabbnak kellett volna lennie. Egyrészt annyiban, hogy a figyelemzést nem az utolsó pillanatban kellett megtennie, mikor már a tető ég a bankok feje felett, másrészt annyiban, hogy a helyzetet nem lett volna szabad úgy feltüntetnie, mintha tényleg már egy pénzügyi összeomlás fenyegetne bennünket.

Hisz Pranger is tudja, hogy a mai pénzügyi viszonyok közt összes hitelintézetünk kényrekegyre ki van szolgáltatva az Osztrák-Magyar Banknak, mert az internacionális pénzügyi feszültsége folytán a külföldi pénzforrások bedugultak s az összes francia és belga intézetek visszavonták a nálunk elhelyezett tőkéiket. — Ilyen körülmények közt mikor az Osztrák-Magyar Bank az egyetlen hitelforrás a hazai piacon, a nagy intézetek kénytelenek elletmondás nélkül meghajolni Pranger előtt, dacára annak, hogy Pranger legújabb pénzügyi politikájának ügyefogyottságát s Pranger előrelátásának hiányát ők maguk singlik meg legjobban. Ha Prangerben igazi hivatottság volna, akkor ezt a figyelemzést már októberben meg kellett volna tennie, a mai pénzügyi feszültséget már akkor előre kellett volna látnia, hisz ezt megjósolni nem is lett volna olyan nehéz. Azok az okok ugyanis, amelyek a mostani internacionális pénzügyi válságot felidézték, már akkor fennállottak.

Mit hoz a jövő?

A képviselőház husvétii szünete nagycsütörtöktől bezárólag a Bánffy-ünnepig, április 11-ig terejed; a legközelebbi ülés április 12-én, pénteken lesz. Akkor kezdik meg újra a véderőjavaslat tárgyalását. Az obstrukció a javaslat ellen tavaly július 12-én indult meg, ehhez képest tehát a kormány és az ellenzék harca a legkö-

zeli és diadalmas zengésű szimfoniákat tervezett. De hol van a tavalyi szimfonia? A zongorista lelke mélyből gyűlölte a léha, könnyelmű melódat, amelyek Barsi Sári ajkáról szálltak, szálltak, egészen egy csinos, jovialis kis hadnagy szívéig. Gyűlölte a zongorista e melódiákat, mert a gyűlölet és szerelem olyan nagyon testvérek a szomorú és beteg emberi szívben. De mikor Georges mester száma következett, a zongorista egészen megváltozott. E komoly, szinte tragikus lassu, ünnepélyes szám alatt szíve szerint játszhatta a kísérletet. A sárguló billentyűk egiek és zokogtak keskeny, bánatos ujjai alatt és anélkül a derék kereskedők és iparosok, a thöbi számok rózsaszínű és kacagó emlékei felejtették a lelkiüket, a szöke zongorista lágyan, tüzesen idézte Beethoven és társait. Néha a saját melódiáiból is próbált valamit, mag a viharos taps el nem mosta a zenét, az ülmodozást. A zongora elnémult és Georges mester gunyosan hajlongott a színes rongyai előtt.

Georges mester többnyire nagyon ismert népszerű képeket állított össze a rongyaiból. Munkácsyt, nagy vásznakat. Mert ez kell a nagyarnak.

Legszebb virágokat levágott

husvétra Paczelt Jánosnál Batthyány-u. 6. szerezheti be.

- Vasárnap az üzlet egész nap nyitva. - Ugyanott kiszolgáló kisasszonyok és kifutó leányok fizetéssel felvétetnek.

zelebbi ülésnapon a tizedik hónapba fog fordulni.

A kormány és a többség el van szánva arra, hogy a legelőbb parlamenti harc felidézésével s a házszabályok legszigorubb alkalmazásával kísérletet tesz az ellenzék letörésére s a véderőjavaslatok keresztülvitelére.

A véderő kérdésében megindult vita — mondotta tegnap a miniszterelnök — ezentul haladru fog gyorsan, mert haladnia kell.

Ez a nyilatkozat is a kormány energikus szándékára vall.

A többség részéről a legnagyobb határozottsággal állítják, hogy ha Justhkat nem sikerül levezetni a képviselőházban, haidéktalanul rákerül a sor az új választásra, a mare gróf Khuennak meg van a fölhatalmazása. A munkapárt a döntő parlamenti küzdelmet már a 12-iki ülésen meg akarja kezdeni, s hamarosan be is tejezn, mert áprilisi negyedik hetében már a delegációk ülésere kerül a sor.

A Justh-párt szintén harca készülődik s hasonlóképpen el van szánva, hogy szövetségben a pártonkívüli csoporttal, a kisgazdákkal és a harcos Kossuth-pártiakkal, szerbeszáll a képviselőházi rózsák minden kísérletével. Biztosra vehetjük, hogy Déry vezérletével néhány Kossuth-párti szintén részt vesz a küzdelemben s így egy közel ötven főnyi csapat erejét vihetik az ütközetbe.

Justh Gyula, aki az ünnepeket tornyai birtokán tölti, elutazása előtt ezt mondotta egy újságitónak:

— Husvét után folytatjuk a harcot ott, a hol elhagytuk. Egyet mondhatok: a véderő tárgyalására nem kerül sor. Fenyegetések mi ránk nem hatnak. Bismarckkal mondom: mi senkitől se félünk, csak az istentől.

Kijelentette még Justh Gyula, hogy a kormány visszatérésének s a híres audencia dolgát egyáltalán nem tekintik elhíttézetnek s a kabinét ellen új és még erősebb támadást intéznek ezek miatt az ünnepek után.

A szélső ellenzék a horvát kérdésben is harca készül, mert a kormány elhíttézet politikájának tudja be, hogy odaient ennyire elfáradtak a melók.

A Justh-párton a választás lehetőségében nem hisznek. Azt mondják, hogy gróf Khuennak a Ház feloszlására nincs felhatalmazása.

Arra nézve, hogy a kormány nem is osztalathaja föl a Házat, még ha szeretné is, fölhózzák a következőket: Ha a magyar országgyűlést fölloszlatták, megszűnik a horvát delegátusok mandátuma is; erről az 1868-iki törvény világosan intézkedik. Mivel pedig Horvátország-

ban egyelőre választás nem lesz, az új magyar országgyűlés horvát képviselők nélkül ülne össze, vagyis csonka volna s így közös ügyekben — magában a véderőben is — törvényes és érvényes határozatokat nem hozhatna.

Uj gyorsvonat

indul májusban Budapest és Debreczen között.

Debreczen közönségének régi óhajta már, hogy még egy új budapesti gyorsvonatot illesszenek be a menetrendbe. A mai közlekedési viszonyok mellett teljes lehetőséggel az, hogy valaki Budapestet egy napon belül megjárhassa, vagyis hogy annyi időt tölthessen a vonat érkezése és a vonat indulása között a fővárosban, amely ügyes-hajos dolgának elintézésére elegendő.

Az új gyorsvonatot a város közigazgatási bizottsága feliratlag kérte a múltban a kereskedelmi kormánytól, a kérelem azonban meghallgatásra nem talált. Üzemi és fináncális okokból kellett a kérelmet elutasítani.

A miniszterumban azonban úgy látszik, nem felejtkeztek el Debreczen igényeiről, mert most az egyszer a mi ügyünk kapcsolatos volt a Nagyváradéval. A Nagyváradnak is éppen ilyen gyorsvonatra van ugyanis szüksége. Az a nagy jándulat, amelylyel Beöthy László minisztersége óta Nagyvárad ügyeit kezelik, erre a kérdésre is újból ráterelte a vasúti ügyek vezetőinek figyelmét. A májusi menetrend összeállításánál módot kerestek arra, hogy Nagyvárad és Debreczen óhajta teljesedése menjen.

A megoldást meg is találták. A MAV igazgatósága beiktatta a májusi menetrendbe az új debreczen—budapesti és nagyvárad—budapesti gyorsvonalpárt. A gyorsvonat reggel hat órakor indul el Debreczenből és 11 órakor érkezik Budapestre. Visszafelé: a vonat délután 5 órakor indul el Budapestről és este 11-kor jön meg Debreczenbe.

Ez a beállítás kétségtelenül olyan, amely a kívánságokat kielégíti. Budapestén délelőtt 11 óráig este 5-ig rengeteg teendőt lehet hivatalosan is, üzlet úteren is lebonyolítani s így

Es lassan, bizonytalanul, de mégis kialakult a kép. Különös színek. Mindenki megbámulta őket. Uj kép. Végtelen szomorúság. Valaki renyngtelen sóvárgással néz egy távoli titokzatos sziget felé. Es mintha bánatos flóták, fekete-dalárúo boák remegnének az aranykódós, opálos, frisz levegőben. A nézők tágrangyit szemekkel nézték, Barsi Sári elfelejtett kacagni hirtelen, a zongorista finom, fehér ujjai úgy röpködtek a sárguló billentyűkön, mint valami ellankadt, égettszárnyu fehér lepkek.

Egy kövér, jovialis hentesmester, állandó vendége a művészet e lenge házának, végre fölkiáltott:

— Kitől való ez a kép?

Georges mester gunyosan meghajította magát:

— Munkácsitól! Ha úgy tetszik! Si vous plait!

A közönség viharosan tapsolt. Hároszor is kihívták Georges mestert és a kövér, jovialis hentes hazament, egy kis forrait bor mámorával, egyre trondogatta a feleségének:

— Az a Munkácsy nagy művész! Ezek a mostaniak csak mázolni tudnak!

Es Beethoven, Balestrieritől, mert a zongorista ilyenkor a kedvenc melódiáit játszhatta. Es ok ketten, a rongyrüvész és a zongorista megértették egymást. Egy napon azonban különös dolog történt. Georges mestert valami érte. — Valami nagy.

Talán egyszerre világos lett előtte életének egész nagy, keserü céltalansága, talán csak egy pohár bort ivott, amelyben valami titkos szomorúság mérge lappangott. Georges mestert valami érte, mikor az öltözöbe ment, a komikus, egy goromba és szomorú fiu megszólította:

— Milyen képet csinálsz ma, emster?

Georges mester egy ideig némán, fáradtan nézett rá, azután így szolt:

— Ma új képet csinállok!

A piros kárpit szétlebbent és misztikus zene fáradt, beteg, renyngtelen hangjai kezdtek kóvályogni a szivarüstös, rózsaszínes öszi levegőben. Georges mester szokatlanul lassan, tévetegen, lankadt rozdulattal rakta föl tarka rongyait a nagy, fekete vászonra. A nagy, fekete vászon vörös árnyán ez a cím ragyogott aranyos betűkkel: Az elveszett paradicsom! A képet most gondolta ki, a kép az ő álma volt, de nem volt ideje hozzá eddig. Most végre eljött.

a fővárost megjárhatja bárki anélkül, hogy az éjszakai utazás keserveit kellene átszenveánie.

A gyorsvonat közlekedésén más üdvös reformokat is tervbe vettek Könnyíténi akarják az éjszakai utazást, ezt azonban csak összel hajthatják végre, mert egyelőre több építkezés és beruházás válik a változtatások miatt szükségessé. Megakarják ezenkívül rövidíteni a délutáni gyorsvonat menetidejét is, úgy hogy a 4 óra 55 perckor Debreczenből induló gyorsvonat legalább is egy félórával előbb fusson be Budapestre, mint ma.

Nagypéntek Rómában.

A katolikus mysterium nagy jelenetei.

Rómának egyik legnagyobb napja, a Nagypéntek, a Megváltó keresztthalálának a napja. A pápa egyszerű gyászöltözetben oda megy a Sixtina-oltár elé, melyen még a gyertyák sem égnek és arcra borul a lépcsőkön.

Előhoznak egy egyszerű keresztet. A pápa leveszi róla a fekete leplet, amellyel el van takarva, leteszi a szentjé közepén elhelyezett ol-tárvánkosra és akkor leveti magáról még a him-zett miseruhát is, letesz minden dísz. Fehér mi-seingben, mezitláb, lehajolt fejjel, úgy közele-dik a feszülethez.

Háromszor indul meg, háromszor veti ma-gát előtte térdre, míg odaér. És ezalatt a kóru-son eléneklik az impropriumokat, a feddése-ket. A Sixtinában dél felé már vége van az is-tentiszteleeteknek, a pénteki dolgok szemléletének még nincs vége.

A Vatikánból az ájtatoskodók nagy tömege siet a város másik végére, a szent kereszt, szent lépcsők, (Scala Santa) templomába, melynel, mint a feirat mondja: Non est in toto sanctor orbe locus, az egész földön nincs szentebb hely. Itt van a 28 fehér márványlépcső, mely valamikor Jeruzsálemben a Pilatus házában volt, amelyen az első Nagypénteken négyszer men föl és alá a halálra keresett Megváltó. Szent Iona, a nagy Konstantin császár anyja hozta át a kinszenvedés annyi más szent ereklyéivel Jeruzsálemből.

A szent kereszt templomában még az Ud-vöztő keresztjének egy töredékét őrzik.

Nagypéntek délutánján az ájtatoskodók be-láthatatlan tömege a Szent Péter templomba vo-nul. Ma van az utolsó tenebrae, lamentáció, a nagy vezeklés, ma lehet hallani Allegri világ-hírű Misererejét és fogadni a kinszenvedés szent ereklyéivel adott áldást.

A lamentáció megkezdése után megjelenik a biboros penitenciárius; a pápának a lelkiismereti ügyekben egyedüli feljathalmu megbizottja, kíséretében van a 13 minorita, akiknek templo-mában rendszeren gyóntatni szoktak, — mind-annyian ó datérdeinek a bibornok trónja elé, a ki a vezeklő pálcával sorba megérinti kinek-kinek a fejét.

Ezalatt a lamentáció tovább folyik. Eléneklük a «Ticut ovis ad occisionem» bánatos meló-diját, mely úgy illik a nagypénteki hangulat-hoz, úgy illik az ének szövegéhez. Ugy hur-coiták, mint a bárányt a megölésre és mikor gonoszul bántak vele még a száját sem nyitotta fel. Halálra hurcoltatott, hogy népét megszaba-dítsa a haláltól. A gonoszok közé számították, hogy népét megszabadítsa gonoszságától.

Majd felhangzik a Miserere szivtépő dallama. Ezt csak itt lehet hallani a Szent-Péterben és itt is egy évben egyszer, Nagypénteken.

Maga a golgotai jelenet megzenésítve. A megváltó utolsó szavai, a gonyolódók átkos ha-hotája, a kesergő Anya stralmái, a mennyei ka-rok panaszos himnusza, a feltámasztott halottak feddő szavai, a földrengés robaja, a szétrepev-

sziklák recsegése, mindez mélyen megrázza a leket.

Végül aztán már csaknem az éj sötétjében jön az áldás a szent kereszt maradványával, a lándzsával, mellyel a Megváltó szívét átöfötték és a kendővel, melyet Szent Veronika nyuj-tott a halálra fáradt Üdvöztőnek kinos ke-resztútján.

SZINHAZ.

Ma szombaton:
NINCS ELŐADÁS.

NETI HUSVÉ:

Szombaton: Nincs előadás.
Vasárnap délután: Ártatlan Zsuzsi, operett.
Vasárnap este: Cárnök, szimf. Ujdonság.
Hétfőn délután: Leányvásár, operett.
Hétfőn este: Királyszöktetés, operett. — Uj-donság.

Husvét előadások. Husvét vasárnapján dél-után méréseket helyárrakkal az Ártatlan Zsuzsi operett kerül színre. Este rendes helyárrakkal pe-dig Biró Lajos és Lengyel Menyhért szimf. uj-donságának, a Cárnöknek lesz a beirutató elő-acása. Husvét hétfőjén délután méréseket hely-árrakkal a Leányvásár operett kerül színre. Este a Királyszöktetés operettujdonságának lesz a pre-mier előadása, Kerner József e kitünő és szép zenéjű operettjében Borbély Lili, Tordai Erzs, Csanádi Irma, Fajussi, Székely, Solti, Ligei és Máthé játszanak nagyobb szerepeket. Az ope-rettben sok szép fűtberászó, ének és ügyes táncok vannak, így előreláthatólag zajos sikert arat Ker-ner operette. Jegyeket a színházi pénztár mind a négy előadásra előre árusít.

A közlekedés rabiolovagjai.

A rendőrség a bérkocsisok ellen.

Az ember odaér, ahová már eljutni akart leszál a bérkocsiról, kiveszi a pénztárcáját és fizet. Ezután pedig — teljesen függetlenül at-tól, mennyi az az összeg, melyet a bérkocsis markába nyomott — csak egy dolog következhe-tik. A fiakkeros — tisztelet a kevésszámú kivétel-nek — összehuzza szemöldökét, sötéten az utas-ra néz és ezt mondja: kevés. Szépen, flegma-tikusan mondja, így: ke-e-vé-és. Az ember el-pirul, — s zeretne felháborodni, keményen meg akarja mondani a kocsisnak, hogy így is 50 fillérral többet adott, mint amennyi jár, hogy nem hagyja magát megszarolni, felmegy a rend-őrségre és följelentést tesz. Most körülnéz, látja az összeverődött publikumot, mely őt bá-mulja és elszégyenli magát, hogy ezek őt smu-cignak tartják. Fizet hát, fizet annyit, amennyit a bérkocsis követel.

A rendőrségre tegnap és ma több följelentés érkezett a bérkocsisok ellen. A följelentések azon-ban nemcsak zsarolásokról szólnak, miket egyes fiakkerosok követnek, hanem szólnak egyebek-ről is. Ezekből az egyebekből meg lehet állapí-tani, hogy a kocsis urak olyan embert, kiről tudják, hogy nem lehet megválni, nem is vesz-nek fel az alkotmányukra. Azt mondják, le van-nak már foglalva, vagy más ürügyet találnak ki. Ők direkt balekokra utaznak. Legjobban sze-

retik pedig az idegeneket. Ezek nincsenek tá-jékoztatva az itteni árákról, ezeknek sietős a dol-guk és nincs idejük veszekedni a zsarolókkal. Ezek fizetnek.

Egy rendőrtisztviselő érdekes dolgokat mon-dott el ma munkatársunknak arról, mint bálnak el némely bérkocsisok az idegenekkel. Kétsze-res ár, az a legkevesebb, amit velük megfizet-tetnek. Az idegenek pedig tehetetlenek velük szemben. Legfőbb azt tehetik meg, hogy az állomási rendőrségen följelentik a kocsisokat. Az-ván elutaznak. A rendőrkapitány megkapja az ilyen följelentést, iktatja és tárgyalást tűz ki, melyre beidézi a panaszt-tevőket. De hol van-nak már ezek? A zsaroló bérkocsist így semmi bántódás nem éri.

Most csak a panaszokat soroltuk fel. Arról írni, hogy mint kellene ezen segíteni, messze-menő és valószínűleg áldatlan munka lenne.

Megint gyilkoltak a cigányok.

Csöndélet Szatmár megyében.

Fáraó nyughatatlan vérű utódai megint ki-tettek magukért Vértáztó kegyetlenséggel gyil-koltak meg Szatmármegyében egy embert és az-után kirabolták.

Előttük nincsen értéke a más ember életé-nek és elég egy rossz szó, egy görbe tekintet ahhoz, hogy minden további nélkül a másvilá-g-ra küldjék. Rettenetes, zabolátlan nép, amellé a csöndörrel szemben sem viseltetik már azzal a respektussal, mint ezelőtt. Nekik ugyanis mind-egy, veszíteni valójuk nincsen, és talán már az sem riasztja el őket, hogy akasztófán kell be-végezniök nyomorult, bűnös életüket.

A mostani gyilkosságot a szatmármegyei — ték el.

Ugy tettek, mint a régi, romantikus betyár korszak szegény legényei, elrejtőztek az ország-ut mellett, és alkalmas pillanatot lestek, hogy lecsaphassanak szerencsétlen áldozatukra, akik a rossz sorsa éppen arra vitt. A Lakatos cigány-familiát Debreczenben is ismerik. A legvakme-rőbb cigányság, amely a leghidegebb flegmával szokta elkövetni a leghajmeresztőbb és legideg-zsibbasztóbb gyilkosságokat. Amikor pedig hu-rokra kerülnek, mindent tagadnak, még azt is, hogy meg is születtek. Ősi cigányvirtus, amelyre azonban már nem ad a csöndör.

Tegnap hajnalban a Lakatos dinasztia két férfi és egy nő tagja, Lakatos Dari, Lakatos Ist-ván és Lakatos Lina, lesbe állottak a krasznaháti országúton. Az volt a tervük és a céljuk, hogy a legelső szekeren ülő embert, aki arrafelé kö-zeledik leültek és kirabolják.

A két legény az országut egyik, a leány pedig az országut másik oldalán állott föl. — Leheveredtek az árok partján és megtámadták az arra jövő Juhász István gazdálkodó szeke-rét. Az egyik legény a bottal akkorát csapott a gazdálkodó fejére, hogy nyomban lebukott a kocsiról és elvesztette eszméletét. Ekkor mind a két cigány elővette bicskáját és hét késszurás-sal megölték az öreg gazdálkodót.

Amikor gondolták, hogy Juhász Istvánban már nincs élet, felgombolták a mellényét és a nyakára kötött kis vászonzacskót, amelyben pénz-t tartotta, ellopták. Azután — hihetetlen me-részséggel és elvakultsággal — a gazdálkodó holttestét föltették a kocsira, rávágta a lóra és megindították a szekeret. A jámbor paripa pe-dig vitte, huzta maga után gazdájának hulláját. A cigányok pedig elmenekültek. Az országúton közlekedők vették észre a gazdátlan szekeret és

Debrecen legolcsóbb bevásárlási forrása a

„Verseny“ kész férfi-, fiu-, és gyermekruha áru-ház DEBRECEN, Piac-utca 61. sz. (Szent-Anna-utcával szemben.)

Eddig nem létezett versenyárban kaphatók:

Férfi öltönyök divat színekben	már 18 K-tól	Fiu felöltők	14 K-tól
Divat felöltők	„ 19 „	Fiu angol raglánok	16 „
Angol raglánok	„ 20 „	Fiu nadrágok	4 „
Divat nadrágok	„ 7 „	Gyermek öltönyök	4 K-tól
Strapa nadrágok	„ 5 „	Gyermek felöltők	10 „
Fiu öltönyök	„ 12 „	Gyermek térdnadrág	3 „

„Dindal“ kék munkás öl-tönyök és nyom-dász köpeny valódi rózsa-hegyi vászonból R 5-90 Debrecen, Piac-u. 51. sz.

csak akkor jöttek rá a történetekre, amikor be-
néztek a kocsiba. Behuzatták a kocsit a csend-
őrségre, amely nyomban kiszállt a helyszínére
és a nyomozást megindította. Hamarosan el is
ogták a tetteseket, akiket még a mai nap fo-
lyamán be is szállítanak a szatmári kir. ügyész-
ség fogházába.

NAPI HIREK

NAGYSZOMBATI JEREMIAD.

Debrecen, április 5.

Korunk gyermekei nagyon betegek. Nyug-
talan szívük vágyódik a boldogság után, s e fer-
sleges vágyukat a föld nem tudja kielégíteni. —
Unalom és áfradság ül a szívek mélyén s ez meg
érieli őket lassanként a kétségbeesésre, az ön-
gyilkosságra.

Enm az élet rövid, hanem az emberek kö-
vetnek el mindent, hogy megrövidítsék. Ezért
szaporodik a téboly, s az öngyilkosság is min-
dig gyakoribb lesz.

Mínt hogy szívük nemesebb ösztönét nem
elégítik ki a vallással: innen az a gyötrő epesz-
tő szomjúság. Ott keresik a boldogságot, ahol
nincs. Ezért érik őket folytonosan újabb és újabb
csalódások. Amelyek tönkre teszik testi egész-
ségüket és lelki nyugalmukat. A nyugtalanság
pedig csak fokozza érzékenységüket. Ezért kere-
sik oflyton az izgalmakat, hogy folyton lázban
égyve, egy-egy pillanatra feledhessenek.

A társadalmi légkör romlott, mert az igazi
hit szellemét kiszorította onnan az anyagi érdek
kultusza.

A lélek helyébe lépett a test, a szellem he-
lyébe a pénz, az arany borjú imádása. Egy
organizmusába. Ennek fekélyei ütnek ki a társ-
adalom testén.

A boldogság nem a külső viszonyokban,
hanem a szívünknek benső nyugalmában rejlik.
Ez a nyugalom az igazi boldogság termőföldje
s ez a lélek állandó békéjében áll, — a
meignél nagyobb kincse hiányzó embernek nem
lehet.

Világok hatalmas urai lehetünk, fenéktig ürit-
hetjük az örömök poharát, a fényűzés ragyogása
emelheti életünket; de ha elfinem találjuk lelkünk
tisztaságában azt az összhangot, amit csak nyu-
godt lelküismeret adhat meg: nyomorultabbak le-
szünk annál a földöntúto koldusnál, aki táradt
fejét nyugodtan hajlhatja le a pihenésre.

Vizsont a lélek békéje kiengesztel az élet
nehéz küzdelmeivel s még a szenvedéseket is
megédesíti.

Ez a nyugalom, ez a béke hiányzik a mi
korunk közszelleméből.

Az emberiség szenved és boldogtalan, mert
a tiszta hit szellemét egy ellenkező beofigás
észrevétlenül kiszorította a társadalom gondolkö-
zéséből és életéből. Mi pedig sem okulni, sem
föleszmelni nem akarunk.

Napjainkban az egének, mint a tömegek,
részben a nyomor, részben az izgatás átomké-
pei miatt helyükből kimozdulva — nem talál-
ják meg a nehézkedés pontjukat, hol megállva,
megnyugodva, üdvös szövgátokat tehetnek s
így megindult a csendes felszín alatti a küzde-
lem minden téren, minden rétegen, mely már
a csontig, a velőig hat. Az elégedetlenség min-
denfelé nőttön-nő, mindenholonnan új állapotok
felé törnek aa népekü. Nagy átalakulások kü-
szöbén állunk, melyet romboló küzdelmek indí-
tanak és százezreknek áldozatul dobásával akar-
nak befejezni. — Azt saját szemekkel lát-
tuk, hogy a régi rend bomtásnak indul s a

m helyébe ígerkezik, arra rettegéssel gondol-
hatunk.

Forrása ezen állapotoknak az, ogyh a már
régén felkeltett ujtási vágynak, mely izgatott-
ságban tartja az államokat, előbb-utóbb szük-
ségképpen oda kellett vezetnie, hogy ezen ujtá-
tási törekvések a politikai térről a rokon nem-
zetgazdasági térre tereltessenek.

S valóban az ipar új vívmányai, annak
új irányban való rohamos haladása, a mun-
kások és munkaadóknak ennek következtében
megváltozott viszonya, a gazdaságnak egyesek
kezében való fölhalmozása s ezzel szemben a
többségnek nagy mértékben való elszegényedé-
se, másrészt a munkásoknak fokozódott igénye
és önbizalma, valamint szorosabb szövetezése
a társadalmakat két részre osztotta.

A hatalmas és befolyásos gazdag osz-
tályt látjuk a vagyontalan nagy tömeggel szem-
ben, amely elégedetlen, elkeseredett és zavar-
gásra kész.

Igaz, hogy amióta emberek ének a földön,
mindig meg volt a kiáltó ellentét a durgazdag
és a teljes nyomor között és mindenkor meg
is fog maradni: de nem is az az egyedüli oko-
zója a bajoknak. aHnem ez, hogy ma oly tö-
rekvések mutatkoznak, amelyek a két osztályt
egymás ellenségévé akarják tenni. Annak pedig,
hogy ily törekvések érvényesülhetnek, oka nem
más, mint a — hit-életnek, a vallásosságnak
mind a gazdag, mind a szegény osztályban
való hanyatlása és ennek nyomán az erkölcsök
zülése.

— **Milyen idő várható?** Változókéony, hü-
vös, szeles idő várható, helyenkint, főleg észak-
kon meg keleten esővel. Sörgönyprognózis: —
Változókéony, szeles, hűvös, sok helyen csapa-
dás. Debrecen április 6. 10.3. Celsius.

— **Husvétii istentisztelek** Husvét első nap-
ján a református templomokban a következők
prelikáinak:

Első nap délelőtt:

A nagytemplomban predikál Dicsöti József
lelkész, ágendázik Szele Miklós vallásánár —
Kistemplomban predikál G. Szabó Gábor segéd-
lelkész, ágendázik Szele György lelkész. —
Kossuth-templomban predikál dr. Baitazar De-
zso püspök, ágendázik Uray Sándor lelkész. —
Ispotályi templomban predikál Könyves Tóth Kál-
mán lelkész, ágendázik Nagy Lajos s.-lelkész.
Városi szegényházba predikál és urvacsorát oszt
Hajdu Zsigmond püspöki titkár. — Csapó-kert
iraházban predikál és urvacsorát oszt Kovács
János vallásoktató lelkész. — Horrokkerti ima-
házba predikál és urvacsorát oszt Boér Károly
vallásoktató lelkész.

Első nap délután:

A nagytemplomban Cs. Nagy Dániel hittan-
hallgató. — Kistemplomba Nagy István főis-
kolai szénior. — Kossuth-templomba Takács Imre
hittanhallgató. — Ispotályi templomba Szász
Imre hittanhallgató.

Husvét másodnapján az istentisztelet sor-
rendje a következő:

A nagytemplomban délelőtt Nagy István fő-
iskolai szénior; délután Szász Imre hittanhallgató
Kistemplomba délelőtt Takács Imre hittanhall-
gató; délután Cs. Nagy Dániel hittanhallgató.
Kossuth-utcai templomban délelőtt Szász Imre
hittanhallgató; délután Nagy István főiskolai szé-
nior. — Ispotályi templomba délelőtt Cs. Nagy
Dániel hittanhallgató; délután Takács Imre hit-
tanhallgató.

— **Gyilkos legények.** Szatrárról jelentik:
A múlt hó 26-án történt Gebe községben, hogy
Klein Mayer kereskedőt orvul megtámadták s
agyonverték. A csendőrség akkor sokáig nyo-
mozott a tettesek után, s sikerült a gyilkost
Tirpák György személyében elfogni. Tirpák most
bevallotta, hogy a gyilkosságot nem egyedüli
követte el, hanem Cseh Ferenc nevü barátjá-
vai, akti most letartóztattak.

— **A csoda-malac** Szegedről jelentik, hogy
a közeli Tápén Bodók Antal disznaja egy cso-
deszülött malacot hozott a világra. A szörny-
nek, a mely nyomban elusztált, nyolc lábba,
négy füle és egy szem van. A gazda a furcsa
malacot följánlotta a városi muzeumnak.

— **Váltóhamisító asszonyok.** Szatmárról je-
lenti tudósítónk: A szatmári királyi ügyészség
fogházába bezárlították özv. Pozsonyi András-
né és Hamkán Mihályné szatmáruvári lakosokat
akik Lupán Simon nevére nagyobb összegü vál-
tót hanisítottak és azt egyik szatmári bankban
étekesítették.

— **A nagyszombati kaszárnök.** Nagyszom-
bat város közönsége irai rendes közgyűlésén
elfogadta a jogügyi bizottság javaslatát, mely
szerint a kávéházakban felirónök és a vendég-
lökben pincérleányok csak 40 éven feüli kor-
ban alkalmazhatók. A mennyiben a női alká-
lrazott 40 éven aluli, már este 8 órakor köteles a
helyiséget elhagyni. A szabályrendelet ezenki-
vül s szigorú utasításokat ad a leányoknak, agy
nem szabad elfogadniuk a kínált italt, a vendég-
gel a kasszából nem szabad diskurálniok.
A szabályrendeletet 10 szavazat többséggel fo-
gadták el. A jogügyi bizottságban elhangzott in-
dokok között az is szerepelt, hogy a nyilvános
ház tulajdonosa a kávéházak és vendéglök női
alkalmazottainak konkurenciáját nem bírja s a
városnak kötelessége őt az illetéktelen verseny
ellen megvédeni.

— **Uj műsor.** A Hajnal-Mulató derék mű-
vészgárdéja a husvétii ünnepekre teljesen új mű-
sorral lept meg a közönséget. Uj, bohózat, uj
kupték, uj magán- és párjelenetek kerülnek be-
mutatóra a mai előadáson és hisszük, hogy agy
mint eddig, ez alkalommal is zsufolt ház fogja
honorálni a derék társulat törekvését.

— **A legújabb szindikátus.** Most elkövet-
kezett ez is: a kedves és mindig vidám párisi
masamódleányok szindikátust alakítottak. Hába
részegató a napsugár, hiába sugárzó a tavasz,
a masamódleányok nem érik be az életnek eme
szerepét, hanem többet kívánnak és mindenek-
előtt: kevesebb munkát és több fizetést. A ré-
gi jó bohémus idökben, a mikor e hölgyeknek
a Murger-k, Beranger-k és Musset-k jóvoltából
legalább versben és prózában csupa vidánóság
és derü volt az élete, a kis masamódoknak elég
volt az, hogy kacéran a szoknyájukat emelheték,
most azonban más idöket élünk és inkább a
fizetésüket akarják emelteni. Ennek pedig leg-
hatásosabb eszköze a szindikátus, a mely a
munkástözsde védelme alatt áll és éppen olyan
koroly, sőt harcias szindikátus lesz, mint akár-
melyik másik munkásszakszervezet. A masamód-
kisasszonyok kijelentették, hogy nem értenek tré-
fát és feltétlenül ragaszkodnak békekövetelésük
megvalósulásához. El vannak szánva a legvég-
söre, akár a sztrájkra. A jelmondatuk elég tö-
mör és mégis festői: «Olyan fizetést akarunk, —
munkát — hogy teljék belőle nekünk kalaprooa is
é akskora munkaidőt, hogy maradjon még al-
kalunk és idönk, hordani a kalapjainkat».

— **Az elzülött joggyakornok.** Kaposvárról
írják: Néhány hét előtt eljárás indult meg Höbl-
ling Miksa volt joggyakornok ellen erköcstelen
üzelmek miatt. Mínt hogy azonban az orvosi viz-
sgát megállapította Höblingről, hogy nem be-
számítható, a pécsi ügyészség beszüntette az
ellene az eljárást. Az elzülött beteg ifju ekkor
azza az ígéréttel, hagyta el a fogházat, hogy
elutazik Pécsről és új életet kezd. Ígéréttel azo-
ban nem tartotta be, nem utazott el Pécsről,
hanem sorra pumpolta volt iskolatársait. Mikor a
ábrátság elfogyott, betört dr. Szuli Jenő ügyvéd
lakására, ahol azonban rajta csípték. Feljelentést
nem tettek ellene, nehogy ujra fogházba jusson,
de a főkapitány elrendelte Höbling elmeógygy-
intézetbe való internálását. Mielőtt ez intézke-
dést foganatosíthatják volna, Höbling eltűnt
Pécsről és nem tudják, most hol tartózkodik.

— **Leszurt löcs'szár.** Hódmezővásárhelyről
jelentik: A susáni városrészben Ajtai Montag
40 éves löcs'szár őt társával egy korcsmában
összeveszték. A verekedőket kidöbték a korcs-
mából, mire az utcán Nika Ferkovics löcs'szár
agyonszurta Ajtaikat. A gyilkost letartóztatták.

BRONS-MOTOR

A brüsszeli kiállításon **GRAND PRIX** kitüntetés

Németországban az összes versenyzők közt 10,000 Márka díj győztese.

A Diesel-motor legalkalmasabb újítása

A legegyszerűbb szerkezetű motor.

A legegyszerűbb és legalkalmasabb magas nyomású nyersolajmotor.

4 lóerőtől kezdve minden nagyságban.

Minden pillanatban üzemre kész. Nincsen gyújtó készülék. Nincsen légszivattyúja.

A legelsőbb üzemi motor.

Laurin és Klement r.-t. BRONS motorgyárának vezérképviselője
CSILLAG SÁNDOR Budapest, V., Ország-ház-tér 4. (Szemben az Andrássy-szoborral.)
Telefon 178-80.

Ekszerek, órák

legelőször

Schiffmann Mór

órák és ókszerész. Hunyadi-utca 14.

Hirdetmény.

A református egyháznak a Hatvan-utca és Egyházter szegletén levő telken épülő bérházban a földszinten raktárral és pincéhelyiségekkel ellátandó boltok, továbbá ugy a földszinten, mint az első-, második- és harmadik emeleten fürdőszobákat, mellék-helyiségekkel ellátott modern lakosztályok lesznek, melyeknek bérletére a bérház építő bizottság az eddig is megnyilatkozott nagy érdeklődés folytán már most alkalmat szolgáltat.

A tervrajzok az egyház hivatalában **Hódy Béla** levéltárnoknál, az építési irodában **Tóth Istvánnál** és **Márton Imre** ügyvédnél vannak letelve. Az érdeklődő közönség a hivatalos órák alatt tájékoztatást nyer a boltok méreteiről és tartozékairól, a lakosztályokról és mellék-helyiségekről, továbbá az előirányzott bérösszegekről. Az ajánlatok a bérösszeg 10 százalékának bánompénzül letételével nevezett urakhoz adhatók be, kik azokat határozás végett a bérház-építő bizottsághoz terjesztik.

A lakosztályok 1912. évi november 1-től adatnak bérebe; a boltok pedig 1912. évi augusztus 1-től, ez utóbbiak úgy, hogyha augusztu 1-ig az állványok elbonthatók nem lennének ezek lebontásáig legkésőbb november 1-ig a bérösszegeből husz százalék engedmény datik.

A bérház építő bizottság 1912-évi január hó 10-én tartott üléséből.

Dicsőfi József
lelkészelnök.

Ujdonságok a téglapár terén!

Téglavetőgép, legújabb szabadalom! Helyettesíti a kézi vetést! Nem kell szakmunkás! Al és 2-3 napszámossal napi termelés 700 téglá

Téglaprés, golyós csapágygyal, gyűrűs keréssel. Az összes fogaskerek olajban futnak. Könnyű járás, legcsakélyebb kopás;

Szárpadalm. cserépvágó készülék, matricák nélkül. Könnyű kezelés, biztos üzem!

Teljes téglagyári berendezések a legmodernebb kivitelben

Specialitások: Porcellán, samotte és agyagáru gyárak teljes berendezése.

Drezdai Mólorgyár Részv.-Társ,
IAKOBIWERK OSZTÁLYA.

Vezérképviselőt:

Gellért Ignác és Társa

Budapest, V., Koháry-utca 4. szám.
A NÉMET CSÁSZÁR kádinei téglagyárának teljes berendezését gyárunk szállította.
Gyors szállítás! Meseemelő jutalás!

Valódi brünni szövetek

az 1912. évi tavaszi és nyári időnyiro.

Egy szelvény	1 szelvény 7 kor.
3.10 m. hosszú	1 szelvény 10 kor.
teljes fértárhához	1 szelvény 15 kor.
(habít, nadrág és mellény)	1 szelvény 17 kor.
elégendő, csak	1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt feltehetően a szelvényhez 20.- Kétd. szelvényt feltehetően a szelvényhez 40.- szelvényhez 80.- gyári áron a szelvényhez 100.- szelvényhez 120.- szelvényhez 140.- szelvényhez 160.- szelvényhez 180.- szelvényhez 200.- szelvényhez 220.- szelvényhez 240.- szelvényhez 260.- szelvényhez 280.- szelvényhez 300.- szelvényhez 320.- szelvényhez 340.- szelvényhez 360.- szelvényhez 380.- szelvényhez 400.- szelvényhez 420.- szelvényhez 440.- szelvényhez 460.- szelvényhez 480.- szelvényhez 500.- szelvényhez 520.- szelvényhez 540.- szelvényhez 560.- szelvényhez 580.- szelvényhez 600.- szelvényhez 620.- szelvényhez 640.- szelvényhez 660.- szelvényhez 680.- szelvényhez 700.- szelvényhez 720.- szelvényhez 740.- szelvényhez 760.- szelvényhez 780.- szelvényhez 800.- szelvényhez 820.- szelvényhez 840.- szelvényhez 860.- szelvényhez 880.- szelvényhez 900.- szelvényhez 920.- szelvényhez 940.- szelvényhez 960.- szelvényhez 980.- szelvényhez 1000.- szelvényhez 1020.- szelvényhez 1040.- szelvényhez 1060.- szelvényhez 1080.- szelvényhez 1100.- szelvényhez 1120.- szelvényhez 1140.- szelvényhez 1160.- szelvényhez 1180.- szelvényhez 1200.- szelvényhez 1220.- szelvényhez 1240.- szelvényhez 1260.- szelvényhez 1280.- szelvényhez 1300.- szelvényhez 1320.- szelvényhez 1340.- szelvényhez 1360.- szelvényhez 1380.- szelvényhez 1400.- szelvényhez 1420.- szelvényhez 1440.- szelvényhez 1460.- szelvényhez 1480.- szelvényhez 1500.- szelvényhez 1520.- szelvényhez 1540.- szelvényhez 1560.- szelvényhez 1580.- szelvényhez 1600.- szelvényhez 1620.- szelvényhez 1640.- szelvényhez 1660.- szelvényhez 1680.- szelvényhez 1700.- szelvényhez 1720.- szelvényhez 1740.- szelvényhez 1760.- szelvényhez 1780.- szelvényhez 1800.- szelvényhez 1820.- szelvényhez 1840.- szelvényhez 1860.- szelvényhez 1880.- szelvényhez 1900.- szelvényhez 1920.- szelvényhez 1940.- szelvényhez 1960.- szelvényhez 1980.- szelvényhez 2000.- szelvényhez 2020.- szelvényhez 2040.- szelvényhez 2060.- szelvényhez 2080.- szelvényhez 2100.- szelvényhez 2120.- szelvényhez 2140.- szelvényhez 2160.- szelvényhez 2180.- szelvényhez 2200.- szelvényhez 2220.- szelvényhez 2240.- szelvényhez 2260.- szelvényhez 2280.- szelvényhez 2300.- szelvényhez 2320.- szelvényhez 2340.- szelvényhez 2360.- szelvényhez 2380.- szelvényhez 2400.- szelvényhez 2420.- szelvényhez 2440.- szelvényhez 2460.- szelvényhez 2480.- szelvényhez 2500.- szelvényhez 2520.- szelvényhez 2540.- szelvényhez 2560.- szelvényhez 2580.- szelvényhez 2600.- szelvényhez 2620.- szelvényhez 2640.- szelvényhez 2660.- szelvényhez 2680.- szelvényhez 2700.- szelvényhez 2720.- szelvényhez 2740.- szelvényhez 2760.- szelvényhez 2780.- szelvényhez 2800.- szelvényhez 2820.- szelvényhez 2840.- szelvényhez 2860.- szelvényhez 2880.- szelvényhez 2900.- szelvényhez 2920.- szelvényhez 2940.- szelvényhez 2960.- szelvényhez 2980.- szelvényhez 3000.- szelvényhez 3020.- szelvényhez 3040.- szelvényhez 3060.- szelvényhez 3080.- szelvényhez 3100.- szelvényhez 3120.- szelvényhez 3140.- szelvényhez 3160.- szelvényhez 3180.- szelvényhez 3200.- szelvényhez 3220.- szelvényhez 3240.- szelvényhez 3260.- szelvényhez 3280.- szelvényhez 3300.- szelvényhez 3320.- szelvényhez 3340.- szelvényhez 3360.- szelvényhez 3380.- szelvényhez 3400.- szelvényhez 3420.- szelvényhez 3440.- szelvényhez 3460.- szelvényhez 3480.- szelvényhez 3500.- szelvényhez 3520.- szelvényhez 3540.- szelvényhez 3560.- szelvényhez 3580.- szelvényhez 3600.- szelvényhez 3620.- szelvényhez 3640.- szelvényhez 3660.- szelvényhez 3680.- szelvényhez 3700.- szelvényhez 3720.- szelvényhez 3740.- szelvényhez 3760.- szelvényhez 3780.- szelvényhez 3800.- szelvényhez 3820.- szelvényhez 3840.- szelvényhez 3860.- szelvényhez 3880.- szelvényhez 3900.- szelvényhez 3920.- szelvényhez 3940.- szelvényhez 3960.- szelvényhez 3980.- szelvényhez 4000.- szelvényhez 4020.- szelvényhez 4040.- szelvényhez 4060.- szelvényhez 4080.- szelvényhez 4100.- szelvényhez 4120.- szelvényhez 4140.- szelvényhez 4160.- szelvényhez 4180.- szelvényhez 4200.- szelvényhez 4220.- szelvényhez 4240.- szelvényhez 4260.- szelvényhez 4280.- szelvényhez 4300.- szelvényhez 4320.- szelvényhez 4340.- szelvényhez 4360.- szelvényhez 4380.- szelvényhez 4400.- szelvényhez 4420.- szelvényhez 4440.- szelvényhez 4460.- szelvényhez 4480.- szelvényhez 4500.- szelvényhez 4520.- szelvényhez 4540.- szelvényhez 4560.- szelvényhez 4580.- szelvényhez 4600.- szelvényhez 4620.- szelvényhez 4640.- szelvényhez 4660.- szelvényhez 4680.- szelvényhez 4700.- szelvényhez 4720.- szelvényhez 4740.- szelvényhez 4760.- szelvényhez 4780.- szelvényhez 4800.- szelvényhez 4820.- szelvényhez 4840.- szelvényhez 4860.- szelvényhez 4880.- szelvényhez 4900.- szelvényhez 4920.- szelvényhez 4940.- szelvényhez 4960.- szelvényhez 4980.- szelvényhez 5000.- szelvényhez 5020.- szelvényhez 5040.- szelvényhez 5060.- szelvényhez 5080.- szelvényhez 5100.- szelvényhez 5120.- szelvényhez 5140.- szelvényhez 5160.- szelvényhez 5180.- szelvényhez 5200.- szelvényhez 5220.- szelvényhez 5240.- szelvényhez 5260.- szelvényhez 5280.- szelvényhez 5300.- szelvényhez 5320.- szelvényhez 5340.- szelvényhez 5360.- szelvényhez 5380.- szelvényhez 5400.- szelvényhez 5420.- szelvényhez 5440.- szelvényhez 5460.- szelvényhez 5480.- szelvényhez 5500.- szelvényhez 5520.- szelvényhez 5540.- szelvényhez 5560.- szelvényhez 5580.- szelvényhez 5600.- szelvényhez 5620.- szelvényhez 5640.- szelvényhez 5660.- szelvényhez 5680.- szelvényhez 5700.- szelvényhez 5720.- szelvényhez 5740.- szelvényhez 5760.- szelvényhez 5780.- szelvényhez 5800.- szelvényhez 5820.- szelvényhez 5840.- szelvényhez 5860.- szelvényhez 5880.- szelvényhez 5900.- szelvényhez 5920.- szelvényhez 5940.- szelvényhez 5960.- szelvényhez 5980.- szelvényhez 6000.- szelvényhez 6020.- szelvényhez 6040.- szelvényhez 6060.- szelvényhez 6080.- szelvényhez 6100.- szelvényhez 6120.- szelvényhez 6140.- szelvényhez 6160.- szelvényhez 6180.- szelvényhez 6200.- szelvényhez 6220.- szelvényhez 6240.- szelvényhez 6260.- szelvényhez 6280.- szelvényhez 6300.- szelvényhez 6320.- szelvényhez 6340.- szelvényhez 6360.- szelvényhez 6380.- szelvényhez 6400.- szelvényhez 6420.- szelvényhez 6440.- szelvényhez 6460.- szelvényhez 6480.- szelvényhez 6500.- szelvényhez 6520.- szelvényhez 6540.- szelvényhez 6560.- szelvényhez 6580.- szelvényhez 6600.- szelvényhez 6620.- szelvényhez 6640.- szelvényhez 6660.- szelvényhez 6680.- szelvényhez 6700.- szelvényhez 6720.- szelvényhez 6740.- szelvényhez 6760.- szelvényhez 6780.- szelvényhez 6800.- szelvényhez 6820.- szelvényhez 6840.- szelvényhez 6860.- szelvényhez 6880.- szelvényhez 6900.- szelvényhez 6920.- szelvényhez 6940.- szelvényhez 6960.- szelvényhez 6980.- szelvényhez 7000.- szelvényhez 7020.- szelvényhez 7040.- szelvényhez 7060.- szelvényhez 7080.- szelvényhez 7100.- szelvényhez 7120.- szelvényhez 7140.- szelvényhez 7160.- szelvényhez 7180.- szelvényhez 7200.- szelvényhez 7220.- szelvényhez 7240.- szelvényhez 7260.- szelvényhez 7280.- szelvényhez 7300.- szelvényhez 7320.- szelvényhez 7340.- szelvényhez 7360.- szelvényhez 7380.- szelvényhez 7400.- szelvényhez 7420.- szelvényhez 7440.- szelvényhez 7460.- szelvényhez 7480.- szelvényhez 7500.- szelvényhez 7520.- szelvényhez 7540.- szelvényhez 7560.- szelvényhez 7580.- szelvényhez 7600.- szelvényhez 7620.- szelvényhez 7640.- szelvényhez 7660.- szelvényhez 7680.- szelvényhez 7700.- szelvényhez 7720.- szelvényhez 7740.- szelvényhez 7760.- szelvényhez 7780.- szelvényhez 7800.- szelvényhez 7820.- szelvényhez 7840.- szelvényhez 7860.- szelvényhez 7880.- szelvényhez 7900.- szelvényhez 7920.- szelvényhez 7940.- szelvényhez 7960.- szelvényhez 7980.- szelvényhez 8000.- szelvényhez 8020.- szelvényhez 8040.- szelvényhez 8060.- szelvényhez 8080.- szelvényhez 8100.- szelvényhez 8120.- szelvényhez 8140.- szelvényhez 8160.- szelvényhez 8180.- szelvényhez 8200.- szelvényhez 8220.- szelvényhez 8240.- szelvényhez 8260.- szelvényhez 8280.- szelvényhez 8300.- szelvényhez 8320.- szelvényhez 8340.- szelvényhez 8360.- szelvényhez 8380.- szelvényhez 8400.- szelvényhez 8420.- szelvényhez 8440.- szelvényhez 8460.- szelvényhez 8480.- szelvényhez 8500.- szelvényhez 8520.- szelvényhez 8540.- szelvényhez 8560.- szelvényhez 8580.- szelvényhez 8600.- szelvényhez 8620.- szelvényhez 8640.- szelvényhez 8660.- szelvényhez 8680.- szelvényhez 8700.- szelvényhez 8720.- szelvényhez 8740.- szelvényhez 8760.- szelvényhez 8780.- szelvényhez 8800.- szelvényhez 8820.- szelvényhez 8840.- szelvényhez 8860.- szelvényhez 8880.- szelvényhez 8900.- szelvényhez 8920.- szelvényhez 8940.- szelvényhez 8960.- szelvényhez 8980.- szelvényhez 9000.- szelvényhez 9020.- szelvényhez 9040.- szelvényhez 9060.- szelvényhez 9080.- szelvényhez 9100.- szelvényhez 9120.- szelvényhez 9140.- szelvényhez 9160.- szelvényhez 9180.- szelvényhez 9200.- szelvényhez 9220.- szelvényhez 9240.- szelvényhez 9260.- szelvényhez 9280.- szelvényhez 9300.- szelvényhez 9320.- szelvényhez 9340.- szelvényhez 9360.- szelvényhez 9380.- szelvényhez 9400.- szelvényhez 9420.- szelvényhez 9440.- szelvényhez 9460.- szelvényhez 9480.- szelvényhez 9500.- szelvényhez 9520.- szelvényhez 9540.- szelvényhez 9560.- szelvényhez 9580.- szelvényhez 9600.- szelvényhez 9620.- szelvényhez 9640.- szelvényhez 9660.- szelvényhez 9680.- szelvényhez 9700.- szelvényhez 9720.- szelvényhez 9740.- szelvényhez 9760.- szelvényhez 9780.- szelvényhez 9800.- szelvényhez 9820.- szelvényhez 9840.- szelvényhez 9860.- szelvényhez 9880.- szelvényhez 9900.- szelvényhez 9920.- szelvényhez 9940.- szelvényhez 9960.- szelvényhez 9980.- szelvényhez 10000.- szelvényhez 10020.- szelvényhez 10040.- szelvényhez 10060.- szelvényhez 10080.- szelvényhez 10100.- szelvényhez 10120.- szelvényhez 10140.- szelvényhez 10160.- szelvényhez 10180.- szelvényhez 10200.- szelvényhez 10220.- szelvényhez 10240.- szelvényhez 10260.- szelvényhez 10280.- szelvényhez 10300.- szelvényhez 10320.- szelvényhez 10340.- szelvényhez 10360.- szelvényhez 10380.- szelvényhez 10400.- szelvényhez 10420.- szelvényhez 10440.- szelvényhez 10460.- szelvényhez 10480.- szelvényhez 10500.- szelvényhez 10520.- szelvényhez 10540.- szelvényhez 10560.- szelvényhez 10580.- szelvényhez 10600.- szelvényhez 10620.- szelvényhez 10640.- szelvényhez 10660.- szelvényhez 10680.- szelvényhez 10700.- szelvényhez 10720.- szelvényhez 10740.- szelvényhez 10760.- szelvényhez 10780.- szelvényhez 10800.- szelvényhez 10820.- szelvényhez 10840.- szelvényhez 10860.- szelvényhez 10880.- szelvényhez 10900.- szelvényhez 10920.- szelvényhez 10940.- szelvényhez 10960.- szelvényhez 10980.- szelvényhez 11000.- szelvényhez 11020.- szelvényhez 11040.- szelvényhez 11060.- szelvényhez 11080.- szelvényhez 11100.- szelvényhez 11120.- szelvényhez 11140.- szelvényhez 11160.- szelvényhez 11180.- szelvényhez 11200.- szelvényhez 11220.- szelvényhez 11240.- szelvényhez 11260.- szelvényhez 11280.- szelvényhez 11300.- szelvényhez 11320.- szelvényhez 11340.- szelvényhez 11360.- szelvényhez 11380.- szelvényhez 11400.- szelvényhez 11420.- szelvényhez 11440.- szelvényhez 11460.- szelvényhez 11480.- szelvényhez 11500.- szelvényhez 11520.- szelvényhez 11540.- szelvényhez 11560.- szelvényhez 11580.- szelvényhez 11600.- szelvényhez 11620.- szelvényhez 11640.- szelvényhez 11660.- szelvényhez 11680.- szelvényhez 11700.- szelvényhez 11720.- szelvényhez 11740.- szelvényhez 11760.- szelvényhez 11780.- szelvényhez 11800.- szelvényhez 11820.- szelvényhez 11840.- szelvényhez 11860.- szelvényhez 11880.- szelvényhez 11900.- szelvényhez 11920.- szelvényhez 11940.- szelvényhez 11960.- szelvényhez 11980.- szelvényhez 12000.- szelvényhez 12020.- szelvényhez 12040.- szelvényhez 12060.- szelvényhez 12080.- szelvényhez 12100.- szelvényhez 12120.- szelvényhez 12140.- szelvényhez 12160.- szelvényhez 12180.- szelvényhez 12200.- szelvényhez 12220.- szelvényhez 12240.- szelvényhez 12260.- szelvényhez 12280.- szelvényhez 12300.- szelvényhez 12320.- szelvényhez 12340.- szelvényhez 12360.- szelvényhez 12380.- szelvényhez 12400.- szelvényhez 12420.- szelvényhez 12440.- szelvényhez 12460.- szelvényhez 12480.- szelvényhez 12500.- szelvényhez 12520.- szelvényhez 12540.- szelvényhez 12560.- szelvényhez 12580.- szelvényhez 12600.- szelvényhez 12620.- szelvényhez 12640.- szelvényhez 12660.- szelvényhez 12680.- szelvényhez 12700.- szelvényhez 12720.- szelvényhez 12740.- szelvényhez 12760.- szelvényhez 12780.- szelvényhez 12800.- szelvényhez 12820.- szelvényhez 12840.- szelvényhez 12860.- szelvényhez 12880.- szelvényhez 12900.- szelvényhez 12920.- szelvényhez 12940.- szelvényhez 12960.- szelvényhez 12980.- szelvényhez 13000.- szelvényhez 13020.- szelvényhez 13040.- szelvényhez 13060.- szelvényhez 13080.- szelvényhez 13100.- szelvényhez 13120.- szelvényhez 13140.- szelvényhez 13160.- szelvényhez 13180.- szelvényhez 13200.- szelvényhez 13220.- szelvényhez 13240.- szelvényhez 13260.- szelvényhez 13280.- szelvényhez 13300.- szelvényhez 13320.- szelvényhez 13340.- szelvényhez 13360.- szelvényhez 13380.- szelvényhez 13400.- szelvényhez 13420.- szelvényhez 13440.- szelvényhez 13460.- szelvényhez 13480.- szelvényhez 13500.- szelvényhez 13520.- szelvényhez 13540.- szelvényhez 13560.- szelvényhez 13580.- szelvényhez 13600.- szelvényhez 13620.- szelvényhez 13640.- szelvényhez 13660.- szelvényhez 13680.- szelvényhez 13700.- szelvényhez 13720.- szelvényhez 13740.- szelvényhez 13760.- szelvényhez 13780.- szelvényhez 13800.- szelvényhez 13820.- szelvényhez 13840.- szelvényhez 13860.- szelvényhez 13880.- szelvényhez 13900.- szelvényhez 13920.- szelvényhez 13940.- szelvényhez 13960.- szelvényhez 13980.- szelvényhez 14000.- szelvényhez 14020.- szelvényhez 14040.- szelvényhez 14060.- szelvényhez 14080.- szelvényhez 14100.- szelvényhez 14120.- szelvényhez 14140.- szelvényhez 14160.- szelvényhez 14180.- szelvényhez 14200.- szelvényhez 14220.- szelvényhez 14240.- szelvényhez 14260.- szelvényhez 14280.- szelvényhez 14300.- szelvényhez 14320.- szelvényhez 14340.- szelvényhez 14360.- szelvényhez 14380.- szelvényhez 14400.- szelvényhez 14420.- szelvényhez 14440.- szelvényhez 14460.- szelvényhez 14480.- szelvényhez 14500.- szelvényhez 14520.- szelvényhez 14540.- szelvényhez 14560.- szelvényhez 14580.- szelvényhez 14600.- szelvényhez 14620.- szelvényhez 14640.- szelvényhez 14660.- szelvényhez 14680.- szelvényhez 14700.- szelvényhez 14720.- szelvényhez 14740.- szelvényhez 14760.- szelvényhez 14780.- szelvényhez 14800.- szelvényhez 14820.- szelvényhez 14840.- szelvényhez 14860.- szelvényhez 14880.- szelvényhez 14900.- szelvényhez 14920.- szelvényhez 14940.- szelvényhez 14960.- szelvényhez 14980.- szelvényhez 15000.- szelvényhez 15020.- szelvényhez 15040.- szelvényhez 15060.- szelvényhez 15080.- szelvényhez 15100.- szelvényhez 15120.- szelvényhez 15140.- szelvényhez 15160.- szelvényhez 15180.- szelvényhez 15200.- szelvényhez 15220.- szelvényhez 15240.- szelvényhez 15260.- szelvényhez 15280.- szelvényhez 15300.- szelvényhez 15320.- szelvényhez 15340.- szelvényhez 15360.- szelvényhez 15380.- szelvényhez 15400.- szelvényhez 15420.- szelvényhez 15440.- szelvényhez 15460.- szelvényhez 15480.- szelvényhez 15500.- szelvényhez 15520.- szelvényhez 15540.- szelvényhez 15560.- szelvényhez 15580.- szelvényhez 15600.- szelvényhez 15620.- szelvényhez 15640.- szelvényhez 15660.- szelvényhez 15680.- szelvényhez 15700.- szelvényhez 15720.- szelvényhez 15740.- szelvényhez 15760.- szelvényhez 15780.- szelvényhez 15800.- szelvényhez 15820.- szelvényhez 15840.- szelvényhez 15860.- szelvényhez 15880.- szelvényhez 15900.- szelvényhez 15920.- szelvényhez 15940.- szelvényhez 15960.- szelvényhez 15980.- szelvényhez 16000.- szelvényhez 16020.- szelvényhez 16040.- szelvényhez 16060.- szelvényhez 16080.- szelvényhez 16100.- szelvényhez 16120.- szelvényhez 16140.- szelvényhez 16160.- szelvényhez 16180.- szelvényhez 16200.- szelvényhez 16220.- szelvényhez 16240.- szelvényhez 16260.- szelvényhez 16280.- szelvényhez 16300.- szelvényhez 16320.- szelvényhez 16340.- szelvényhez 16360.- szelvényhez 16380.- szelvényhez 16400.- szelvényhez 16420.- szelvényhez 16440.- szelvényhez 16460.- szelvényhez 16480.- szelvényhez 16500.- szelvényhez 16520.- szelvényhez 16540.- szelvényhez 16560.- szelvényhez 16580.- szelvényhez 16600.- szelvényhez 16620.- szelvényhez 16640.- szelvényhez 16660.- szelvényhez 16680.- szelvényhez 16700.- szelvényhez 16720.- szelvényhez 16740.- szelvényhez 16760.- szelvényhez 16780.- szelvényhez 16800.- szelvényhez 16820.- szelvényhez 16840.- szelvényhez 16860.- szelvényhez 16880.- szelvényhez 16900.- szelvényhez 16920.- szelvényhez 16940.- szelvényhez 16960.- szelvényhez 16980.- szelvényhez 17000.- szelvényhez 17020.- szelvényhez 17040.- szelvényhez 17060.- szelvényhez 17080.- szelvényhez 17100.- szelvényhez 17120.- szelvényhez 17140.- szelvényhez 17160.- szelvényhez 17180.- szelvényhez 17200.- szelvényhez 17220.- szelvényhez 17240.- szelvényhez 17260.- szelvényhez 17280.- szelvényhez 17300.- szelvényhez 17320.- szelvényhez 17340.- szelvényhez 17360.- szelvényhez 17380.- szelvényhez 17400.- szelvényhez 17420.- szelvényhez 17440.- szelvényhez 17460.- szelvényhez 17480.- szelvényhez 17500.- szelvényhez 17520.- szelvényhez 17540.- szelvényhez 17560.- szelvényhez 17580.- szelvényhez 17600.- szelvényhez 17620.- szelvényhez 17640.- szelvényhez 17660.- szelvényhez 17680.- szelvényhez 17700.- szelvényhez 17720.- szelvényhez 17740.- szelvényhez 17760.- szelvényhez 17780.- szelvényhez 17800.- szelvényhez 17820.- szelvényhez 17840.- szelvényhez 17860.- szelvényhez 17880.- szelvényhez 17900.- szelvényhez 17920.- szelvényhez 17940.- szelvényhez 17960.- szelvényhez 17980.- szelvényhez 18000.- szelvényhez 18020.- szelvényhez 18040.- szelvényhez 18060.- szelvényhez 18080.- szelvényhez 18100.- szelvényhez 18120.- szelvényhez 18140.- szelvényhez 18160.- szelvényhez 18180.- szelvényhez 18200.- szelvényhez 18220.- szelvényhez 18240.- szelvényhez 18260.- szelvényhez 18280.- szelvényhez 18300.- szelvényhez 18320.- szelvényhez 18340.- szelvényhez 18360.- szelvényhez 18380.- szelvényhez 18400.- szelvényhez 18420.- szelvényhez 18440.- szelvényhez 18460.- szelvényhez 18480.- szelvényhez 18500.- szelvényhez 18520.- szelvényhez 18540.- szelvényhez 18560.- szelvényhez 18580.- szelvényhez 18600.- szelvényhez 18620.- szelvényhez 18640.- szelvényhez 18660.- szelvényhez 18680.- szelvényhez 18700.- szelvényhez 18720.- szelvényhez 18740.- szelvényhez 18760.- szelvényhez 18780.- szelvényhez 18800.- szelvényhez 18820.- szelvényhez 18840.- szelvényhez 18860.- szelvényhez 18880.- szelvényhez 18900.- szelvényhez 18920.- szelvényhez 18940.- szelvényhez 18960.- szelvényhez 18980.- szelvényhez 19000.- szelvényhez 19020.- szelvényhez 19040.- szelvényhez 19060.- szelvényhez 19080.- szelvényhez 19100.- szelvényhez 19120.- szelvényhez 19140.- szelvényhez 19160.- szelvényhez 19180.- szelvényhez 19200.- szelvényhez 19220.- szelvényhez 19240.- szelvényhez 19260.- szelvényhez 19280.- szelvényhez 19300.- szelvényhez 19320.- szelvényhez 19340.- szelvényhez 19360.- szelvényhez 19380.- szelvényhez 19400.- szelvényhez 19420.- szelvényhez 19440.- szelvényhez 19460.- szelvényhez 19480.- szelvényhez 19500.- szelvényhez 19520.- szelvényhez 19540.- szelvényhez 19560.- szelvényhez 19580.- szelvényhez 19600.- szelvényhez 19620.- szelvényhez 19640.- szelvényhez 19660.- szelvényhez 19680.- szelvényhez 19700.- szelvényhez 19720.- szelvényhez 19740.- szelvényhez 19760.- szelvényhez 19780.- szelvényhez 19800.- szelvényhez 19820.- szelvényhez 19840.- szelvényhez 19860.- szelvényhez 19880.- szelvényhez 19900.- szelvényhez 19920.- szelvényhez 19940.- szelvényhez 19960.- szelvényhez 19980.- szelvényhez 20000.- szelvényhez 20020.- szelvényhez 20040.- szelvényhez 20060.- szelvényhez 20080.- sz

Apró hirdetések.

Tíz szóig 50 fill., mindegy további szó 5 fill.
Apróhirdetések előre fizetendők.

Bulorokai, konyhaberendezéseket raktáron tart
Balint József asztalos (Csapó) Berek-utca 8

HÁJDUMEGYEI CIMTÁR kiadási joga 600 ko-
ronáért átruháztatik. Tulajdonos: Pollák Já-
nos

Egy keréggártó műhely teljes új berendezése ol-
csón eladó Nádudvaron Deutsch Gábornál.

GAZCSÓVEK különféle nagyságban eladók
Bővebbet a kiadóhivatalban

CSIZMADIAMESTEREK FIGYELMÉBE! Csiz-
máshoz való erős papíros jutányos árban
kapható Darabos-utca 7 sz. alatt.

PIATAL gyermektelen házimester felvételt Dar-
abos-utca 7.

Főrangú hölgyek legkedveltebb szépfőszere
a FÖLDES-féle

MARGIT-CRÉME

Ezen kiváló arckenőcsőt az egész világon sok
millió úrhölgy használja, mert a legújabb tu-
dományos buváriatok alapján készült arc-
crème és mert hírneves vegyészek állítása
szerint ez a legjobb és lejjeseu ártalmatlan
arc-szépítő és finomító. A Margit-crém a
bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll
a hatás, mely valóban meglepő, gyors és
biztos. A bőr teljesen átalakul tőle és az
üde, telt, bársonysima s rózsásfehér lesz.
Hár nap alatt eltűnnek ráncok, redők, szep-
tek, májfoltok és windennemű kiütések. A
Földes-féle Margit-crème nemcsak szépíti az
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás,
a nap és szél minden befolyása ellen. Után-
zatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk!
Kapható az egész világon. Tégelye 1 és 2 kor-
onáért. Margit-szappan 70 fill. Margit-puder 1 K. 20 f.
Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, ARAD

KAPHATÓ: Debreczenben Balázs Ödön, Griesz Nagy
Ferenc, Jóna és Jóna drog., Mihailovics Jenő, Mauthner
Alfréd, Muraközy László, Póth Béla H-Szaboszlón
Barthó Zsigmond H.-Böszörményben Ersey Gábor
gyógyszertárakban.

CSÁSZÁRFÜRDŐ

BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar igrál-
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kenes hévízű
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő,
kényelmes iszfürdők, iszaphorogatók, uszo-
dák, külön hölgyek és urak részére. Török-,
kő- és márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és
villamos vízfürdők. — A fürdők kitűnő ered-
ménytel használhatók főleg csúszóbántalmak-
nál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légző-
szervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál.
200 kényelmes lakosztály. Szolid kezelés
juttányos árak. — Gyógy- és zenedíj nincs.
Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az igazgatóság.

Fűszer- és csemegekereskedés Budapest

egyik legnagyobb és legor-
galmasabb üzlete, évi 1/4 millió
forgalommal, nagyjából
csemege, a tulajdonos betegsége miatt eladó.
Az üzlet mellett szép nagy lakás van olcsó
házbérrrel. Személyzet: 4 segéd, 3 inas, 4 házi-
szolga. Átvételhez 45-50.000 kor. szükséges.
Komoly vevők az üzlet forgalmától teljes hó-
napon át meggyőződhetnek. Bővebbet: Márkus
lakásánál Budapest, 1 Attila-utca 12.

.. HIDVÉGER ANTAL .. Foglalkozik
bank és váltóüzlete
Debreczen, Deák Ferencz-u. 13. sz. **az összes**
TELEFON 416. szám. **bankügyletekkel**

Eternit-palával teljesen egyenlő palát

erős, ruganyos és szép

gyárthat bárki négyzetméterenként 80 fillérért.
Gyárakat bevált szabadalmak szerint 50,000 koronától feljebb; I-a minőségért, teljesítő-
képességért legmesszebbmenő garanciával berendez:

Kende Márton műszaki vállalata Budapest,
VI., Szondy-utca 60. sz.



130 saját főraktár
a bel- és külföldön

*Elsőrangú
elegáns
és jutányos a
Turul-Cipő*

TURUL cipőgyár P.-t.

TEMESVÁR.

A monarchia legnagyobb cipőgyára.

Főraktár Debreczenben:

PIACZ-UTCZA 48.

Telefon: 691.

Ha „FORHIN“-nal permetez,



I-SZOR
kevesebb
a gond,

II-SZOR
kevesebb
a munka,

III-SZOR
kevesebb
a munkabér!

mert a „FORHIN“ a
sokszorta megjavított
BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban!

Nagyon erősen tapad a ned-
ves levélre is! Bármily harmat-
n l permetezhet vele! Semmi
üledéke nincs! Számtalan el-
ismerő nyilatkozat! Gyártjuk
az eddig dr. Aschenbrandt sza-
badalmát képezett **BEZKENPORT**
és **BORDÓI PORT** is. Kérjen
ingyen és bérmentve leírást
FORHIN-gyártótól BUDAPEST
VI. Váci-út 93.